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Verbale 
 

Consiglio comunale  
del 9 maggio 2016 Seduta di costituzione 
 

 
In conformità all’art. 10 del Regolamento comunale e art. 46 LOC 
il Consiglio comunale è convocato in seduta di costituzione con le 
seguenti  

TRATTANDE 

1. Apertura della legislatura, a cura del Consigliere comunale Signor Nava Giancarlo; 
 

2. Costituzione dell’Ufficio presidenziale;  
 

3. Nomina delle Commissioni permanenti: 
- Commissione della Gestione (11 membri), 
- Commissione delle Opere Pubbliche (11 membri), 
- Commissione delle Petizioni (11 membri), 
- Commissione della Pianificazione (11 membri); 

 
4. Nomina delle Commissioni verifica dei conti: 

- Azienda Elettrica (3 membri e 2 supplenti), 
- Azienda Acqua Potabile (3 membri e 2 supplenti), 
- Azienda Gas (3 membri e 2 supplenti); 

 
5. Nomina dei delegati comunali negli enti di diritto pubblico o privato: 

- Consorzio depurazione acque di Mendrisio e dintorni, 
- Consorzio Protezione civile Mendrisiotto, 
- Consiglio di direzione Casa per anziani Torriani 2, 
- Associazione sull’assistenza e la cura a domicilio per il Mendrisiotto e Basso 

Ceresio, 
- Associazione servizio autoambulanza Mendrisiotto (SAM), 
- Associazione servizio medico dentario regionale Mendrisiotto e Basso Ceresio, 
- Consorzio manutenzione arginature del Medio Mendrisiotto (CMAMM), 
- Consorzio Acquedotto Regionale del Mendrisiotto (ARM), 
- Consorzio pulizia rive e specchio d’acqua lago Ceresio, 
- Autolinea Mendrisiense SA, 
- Organizzazione Turistica Regionale del Mendrisiotto e Basso Ceresio, 
- Fondazione Casa Girotondo Novazzano; 

 
6. Interpellanze e mozioni. 
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 Sono scusate le assenze dei Consiglieri comunali 
Alliata Ceppi Darica, Stephani Andrea e Tommasini Gian-Paolo, nonché del Municipale 
Comi Giorgio. 
 
 

I.  TRATTANDA 
 Apertura della legislatura, a cura del Consigliere comunale Signor Nava 

Giancarlo 
 
 In ossequio alla prima trattanda il Consigliere Nava 
Giancarlo assume la Presidenza, nella sua qualità di Consigliere decano. 
 
 Il Presidente invita quindi il Segretario a procedere 
all’appello nominale. 
 

Sono presenti:

1 ALBERTALLI Benjamin 31 GHISLETTA Andrea
2 ALLIO Alessio 32 HOEHLE Dominik 
3 BATTAGLIA RICHI Evelyne 33 LATINI Edoardo 
4 BERETTA PICCOLI Luca 34 LUISONI Francesca
5 BERVINI Alessia 35 LUPI Marco 
6 BIANCHI Grazia 36 MANZOCCHI Gabriele 
7 BIANCHI Marcella 37 MERONI Monica 
8 BORDOGNA Massimiliano 38 NAVA Giancarlo
9 BORDOGNA Niccolò 39 PADLINA Gianluca

10 BOSSHARD Vera 40 PASTA Tiziano
11 BOTTA Cristina 41 PEREIRA MESTRE Ricardo
12 CALDERARI Tiziano 42 POLO Alessandro
13 CANONICA Claudio 43 POLONI Giovanni 
14 CARRARA Andrea 44 POMA Fabrizio
15 CARRARA Daniela 45 PONTI Gabriele
16 CARRI Andrea  46 REZZONICO Nicola
17 CASAGRANDE Manuela 47 RIVA Stefano 
18 CERÈ Emiliana 48 ROBBIANI Massimiliano
19 CERUTTI Massimo 49 ROSSI Davide 
20 CONCONI Alberto 50 ROSSI Matteo
21 CRIMALDI Vincenzo 51 RUSCONI Lorenzo
22 CRIVELLI BARELLA Claudia 52 SISINI Cesare
23 CROCI Andrea 53 STANGA Daniele
24 DANIELLI Paolo 54 SUTTER Nadir
25 FERRARI Mario 55 TELA Alessandra
26 FIENI Marcello 56 TRENTO Fiorenza
27 FITAS Davina 57 VALTULINI Patrick
28 FOLETTI Flavio
29 FONTANA Tiziano
30 GEHRING AMATO Françoise  
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 Eseguito l’appello nominale e costatata la presenza 
di N. 57 Consiglieri, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 In base alla Legge sull’esercizio dei diritti politici 
egli comunica che prima dell’inizio della seduta del Consiglio comunale i Consiglieri 
presenti hanno letto e sottoscritto le rispettive dichiarazioni di fedeltà alla Costituzione e 
alle Leggi davanti al Municipio. A tutti i Consiglieri presenti in aula sono state consegnate 
le rispettive credenziali. 
 
 Il Presidente Nava Giancarlo rivolge quindi al 
Consiglio comunale le seguenti parole. 
 
Presidente Nava Giancarlo: 
È consuetudine che nella seduta costitutiva il decano di questo Consiglio comunale rivolga 
un saluto agli eletti. Lo faccio con piacere complimentandomi prima di tutto con i sette 
municipali, i 4 rieletti e i 3 nuovi, nuovi di Municipio, ma non di esperienza, acquisita in 
questo Consiglio comunale, ma anche in altri importanti organismi, come il Gran Consiglio 
e il Consiglio Nazionale. Auguro a voi Municipali un buon lavoro! Immagino che sarà 
intenso e che avrete bisogno del sostegno di tutti noi. Spetta infatti a voi di rendere 
esecutivi e concreti parecchi importanti progetti votati nella passata legislatura. Mi 
congratulo poi con voi colleghe e colleghi eletti in Consiglio comunale. L’attività politica in 
una città di 10 quartieri e di 15.000 abitanti come Mendrisio non é delle più facili; siamo 
costantemente sotto i riflettori dell’opinione pubblica ed ogni nostra scelta viene 
sottoposta a commenti, a critiche, ad osservazioni. Dobbiamo quindi fare del nostro 
meglio per interpretare il parere di chi ci ha eletto e con intelligenza e determinazione 
rendere effettivi i programmi dei nostri Gruppi. In qualche caso si renderanno necessarie 
intese con qualche compromesso, in altri casi ogni Gruppo sosterrà le proprie tesi con 
convinzione, nel rispetto degli altri attraverso un dialogo e un dibattito appassionato, ma 
civile. E qui voglio segnalare anche il ruolo importante che assume la stampa nel rendere 
pubbliche le nostre opinioni. Quindi ringrazio i giornalisti presenti per il loro lavoro, spesso 
reso difficile da qualche nostra seduta troppo lunga. Un saluto e un augurio particolare lo 
voglio rivolgere ai giovanissimi che sono stati eletti per la prima volta in questo consesso. 
Giovani ventenni che non hanno avuto paura di candidarsi e che hanno vista premiata la 
loro passione per la politica e appagato il loro coraggio. Vi porgo a nome di tutti il 
benvenuto in questo Consiglio comunale, vi prego di portare con determinazione le vostre 
idee, anche fuori dai soliti schemi, di essere critici quando é necessario, propositivi e 
creativi. La vostra voce sarà apprezzata e ascoltata e darà nuovo impulso alla vita cittadina. 
Propongo di accogliere i giovanissimi con un applauso. Un augurio particolare lo rivolgo 
anche alle donne elette e a tutte quelle che si sono messe a disposizione come candidate. 
Con queste elezioni si poteva sperare in un aumento significativo della presenza femminile 
che purtroppo non é avvenuto. Il Municipio é totalmente maschile, mentre per il Consiglio 
comunale, molte erano le candidate, ma relativamente modesta la percentuale di elette. Si 
conferma quindi anche a Mendrisio il trend negativo svizzero che vede una scarsa 
rappresentanza femminile nei consessi pubblici. E proprio a questo proposito é da 
segnalare con piacere l’avvenuta intesa tra le donne di tutti i Partiti che hanno sottoscritto 
un manifesto con alcuni impegni e importanti rivendicazioni e che hanno concretizzato 
queste proposte in una mozione interpartitica che presto verrà analizzata, spero con 
benevolenza dalle Commissioni, dal Municipio e poi da questo Consiglio comunale. 
Mozione che chiede: 
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- di aderire alla Carta europea per l’uguaglianza e la parità delle donne e degli uomini 
nella vita locale e  

- di introdurre il bilancio di genere nel Comune di Mendrisio (come del resto ha già fatto 
positivamente il Comune di Sorengo). 

Sul finire della passata legislatura questo Consiglio comunale ha discusso l’importante 
documento “Strategie Mendrisio 2030”. Sostanzialmente accettato da tutti i Gruppi con 
sfumature e sensibilità diverse, questa carta d’intenti fissa gli obiettivi del prossimo 
decennio suddivisi in 17 capitoli, tutti interessanti e tutti degni di essere perseguiti. Mi 
piace qui ricordare i progetti di salvaguardia del paesaggio, quelli per sviluppare una 
mobilità città-compatibile e i progetti di integrazione sociale e di salute pubblica. Ma 
anche tutti gli altri quattordici sono importanti. Per 8 anni a Ligornetto in Municipio con i 
Dicasteri Educazione e Cultura e poi Socialità e Cultura ho potuto vivere la realtà artistica e 
culturale del nostro territorio, organizzando eventi e mostre con i nostri artisti. Ho toccato 
con mano la realtà di Mendrisio e del Mendrisiotto come terra ricca di musei, di 
manifestazioni e beni culturali da salvaguardare e da promuovere. Ma anche una terra 
ricca di personalità che la rendono importante anche all’esterno come é il caso del nostro 
scrittore e poeta Alberto Nessi omaggiato di un importante riconoscimento nazionale. A 
Mendrisio recentemente abbiamo votato i crediti per fare della Filanda un Centro culturale 
per tutti, per tutte le età e tutti gli ambienti, non per un’élite quindi, mettendo a 
disposizione biblioteca, archivi e locali vari. Sono sicuro che questo luogo d’incontro saprà 
valorizzare l’azione delle associazioni presenti sul territorio e permetterà di tessere nuove 
relazioni tra le diverse generazioni con scambi, incontri, discussioni, favorendo 
l’integrazione dei diversi gruppi sociali. 
Auguro a tutte e tutti voi un proficuo lavoro. (trascrizione del testo originale) 
 
 Il discorso del Presidente è accolto da un corale 
applauso di approvazione. 
 
 Il Presidente invita quindi il Consiglio comunale a 
designare due Scrutatori provvisori. 
 
 Il Consigliere Danielli Paolo, per il Gruppo PPD e 
Generazione Giovani, propone quale scrutatore il Consigliere Croci Andrea. 
 
 Il Consigliere Poloni Giovanni, per il Gruppo PLR e 
Giovani Liberali Radicali, propone quale scrutatore il Consigliere Lupi Marco. 
 
 Tacitamente sono designati a Scrutatori provvisori i 
Consiglieri Croci Andrea e Lupi Marco. 
 
 
II.  TRATTANDA 
 Costituzione dell’Ufficio Presidenziale  
 
 Il Presidente invita i Capi-Gruppo a voler 
formalizzare le loro proposte per la costituzione dell’Ufficio presidenziale del Consiglio 
comunale. 
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 Il Consigliere Fontana Tiziano, per il Gruppo dei 
Verdi, propone quale Presidente la Consigliera Crivelli Barella Claudia. 
 
 La Consigliera Crivelli Barella Claudia è eletta 
per acclamazione Presidente dell’Ufficio presidenziale del Consiglio comunale. 
 
 Il Consigliere Hoehle Dominik, per il Gruppo Lega 
dei Ticinesi, UDC e Indipendenti, propone quale I. Vice-Presidente il Consigliere Pasta 
Tiziano. 
 
 Il Consigliere Poloni Giovanni, per il Gruppo PLR e 
Giovani Liberali Radicali, propone quale II. Vice-Presidente il Consigliere Rezzonico Nicola. 
 
 Per acclamazione vengono eletti i Consiglieri  
Pasta Tiziano, quale I. Vice-Presidente, nonché Rezzonico Nicola in veste di II. Vice-
Presidente del Consiglio comunale. 
 
 Per acclamazione sono confermati quali 
scrutatori i Consiglieri Croci Andrea per il Gruppo PPD e Generazione Giovani e 
Lupi Marco per il Gruppo PLR e Giovani Liberali Radicali.  
 
 Su invito del Presidente il Segretario comunale 
procede alla lettura della formazione dell’Ufficio presidenziale. 
 
Presidente CRIVELLI BARELLA Claudia 

I° Vice-Presidente PASTA Tiziano 

II° Vice-Presidente REZZONICO Nicola 

Scrutatori CROCI Andrea  

 LUPI Marco 

 
 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla formazione dell’Ufficio 
presidenziale. 
 
 Assumendo la Presidenza, la Consigliera Crivelli 
Barella Claudia rivolge al Consiglio comunale le seguenti parole. 
 
Presidente Crivelli Barella Claudia: 
Mi avete offerto il compito di presiedere all’apertura dei lavori di questa nuova legislatura 
per Mendrisio, e ne sono profondamente onorata. Tutti noi abbiamo a cuore il bene di 
questo magnifico borgo divenuto Città, e tutti noi abbiamo sensibilità e storie di vita 
differenti, che insieme possono produrre una visione responsabile e differenziata del vivere 
in anni di cambiamenti, con nubi minacciose che purtroppo incalzano il nostro amato 
territorio, rendendo incerto il domani ed imponendoci di stare al passo con i tempi senza 
perdere la fiducia. Lasciate che dica una parola verde prima di diventare del tutto 
imparziale nel ruolo che rivestirò per questo anno: la vera sfida, anche per una realtà 
locale, è riuscire a diminuire la nostra impronta ecologica, poiché allo stato attuale 
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servirebbero quasi quattro pianeti terra per proseguire a vivere come stiamo vivendo, ed è 
solo pensando globalmente che possiamo agire localmente in modo responsabile. 
Non ho bisogno di chiedervi rispetto reciproco, perché so che ci rispettiamo già, ma vi 
chiedo (e chiedo anche a me stessa) uno sforzo maggiore di apertura a idee nuove. 
Abbiamo bisogno di collaborazione e di fiducia per contrastare sfiducia e intolleranza, 
generatrici dell’odio e portatrici di cattivi consigli. Il Consiglio comunale è il luogo in cui si 
svolge la politica locale, quella che i cittadini dovrebbero sentire più vicina e forse anche 
più coinvolgente. Quella realtà nella quale è più facile far sentire il proprio parere 
incidendo sulle decisioni. E’ un nostro preciso compito contribuire a contrastare una 
perniciosa tendenza all’assenteismo e alla sfiducia verso la politica; dobbiamo saper 
favorire la partecipazione, che a sua volta stimoli il senso di appartenenza, di tutte le fasce 
di popolazione: noi eletti dalle cittadine e cittadini in loro rappresentanza abbiamo, 
insieme all’onore, l’onere di vivere e far vivere la Città in ogni suo aspetto, sentendoci 
parte di una collettività, ricordando le parole di un ex Presidente di un Paese a noi lontano, 
diventato il simbolo dell’impegno civile “Non chiederti cosa il tuo Paese può fare per te, 
ma chiediti cosa puoi fare tu per il tuo Paese”. Ma vorrei affiancare alle sue le altre parole 
di un ex Presidente, quello dell’Uruguay Pepe Mujca, a me personalmente anche più 
simpatico di Kennedy: “Non veniamo al mondo per lavorare o per accumulare ricchezza, 
ma per vivere. E di vita ne abbiamo una sola”. Contrastare anonimato e 
spersonalizzazione significa creare aree d’incontro di socializzazione, di partecipazione. In 
una realtà piccola ma aggregata come la nostra, è perciò essenziale offrire quello spazio 
pubblico che diventi l’anima del nostro Comune, cioè quella Piazza che riproponga “il 
luogo” contro gli ormai diffusi “non luoghi” del consumo obbligato dove è facile perdere 
il senso della propria umanità trasformandosi in predatori rapaci, a nostra volta vittime di 
predatori più grandi di noi che ci manipolano inconsapevolmente, portandoci a credere 
che il nostro valore sia in relazione con la nostra capacità di consumare. Non perché sono 
una donna, ma lasciate che vi dica che non ci si può non dispiacere poiché ancora una 
volta le istanze civili sono state disattese: le donne rappresentano una netta minoranza tra 
i Consiglieri comunali, e non sono rappresentate in Municipio ormai da tempo immemore: 
segni numericamente incontestabili che la parità non è raggiunta e che ancora una volta le 
ragioni del patriarcato hanno vinto. Senza donne non c’è rivoluzione, non c’è 
cambiamento. Ma sarò imparziale, non temete, anche se avrò un occhio di particolare 
stima per le minoranze, di appartenenza di genere e politica. Come sapete faccio parte di 
un gruppo minoritario in questo Consiglio comunale. Sono convinta che le minoranze 
abbiano un ruolo fondamentale da giocare in un sistema come il nostro. Sono sovente 
portatrici di visioni diverse, contribuiscono a dibattere i problemi, a definire gli 
orientamenti. Sono essenziali nel gioco democratico, specialmente se tutti noi riteniamo 
che una scelta saggia sia il risultato di un confronto dialettico, della valutazione di tutti gli 
aspetti di un problema, di analisi e riflessioni approfondite. Le posizioni dei gruppi 
minoritari possono a volte risultare scomode, ma sono funzionali al contraddittorio civile. 
La politica deve riuscire a pensare e progettare il futuro anche lontano con occhio 
lungimirante. Operazione non facile in una realtà nella quale prevalgono la rapida azione, 
l’effetto istantaneo, la soddisfazione immediata dei bisogni. Concludo citando un pensiero 
del filosofo Norberto Bobbio, il quale oppone alle incaute profezie e facili certezze, il 
dubbio come metodo critico-razionale, la prudente circospezione di chi conosce le 
difficoltà dell’analisi, l’apertura di chi conosce le ragioni del reciproco confronto e il 
confronto tra le reciproche ragioni. V’invito dopo la seduta ad un rinfresco a chilometro 
zero, a base di birra locale, in segno di amicizia e di apertura verso tutti voi, augurandovi 
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anni di impegno e di soddisfazione. Confido che, con l’aiuto di Dio e la perspicacia delle 
donne e degli uomini, faremo un buon lavoro per Mendrisio. (trascrizione del testo originale) 
 
 Il discorso della Presidente è accolto da un corale 
applauso di approvazione. 
 
 
III. TRATTANDA 
 Nomina delle Commissioni permanenti 
 
 La Presidente richiama la ripartizione dei seggi nelle 
Commissioni permanenti a’sensi dell’art. 73 della LOC, che così risulta: 
 
- PPD e Generazione Giovani  4 seggi 
- PLR e Giovani Liberali Radicali  3 seggi 
- Lega dei Ticinesi, UDC e Indipendenti  2 seggi 
- Insieme a Sinistra  1 seggio 
- Verdi  1 seggio 
 
 La Presidente invita quindi i rappresentanti dei 
Gruppi a formulare le rispettive proposte per la formazione delle Commissioni permanenti: 
Commissioni della Gestione, delle Opere Pubbliche, delle Petizioni e della Pianificazione. 
 
 Le proposte dei Capi-Gruppo sono accolte 
tacitamente e le Commissioni permanenti sono così formate. 
 
Commissione della Gestione BATTAGLIA RICHI Evelyne BORDOGNA Massimiliano 

DANIELLI Paolo GEHRING AMATO Françoise 

HOEHLE Dominik PADLINA Gianluca 

POLONI Giovanni PONTI Gabriele 

ROBBIANI Massimiliano ROSSI Davide 

STEPHANI Andrea   

   Commissione delle Opere Pubbliche ALBERTALLI Benjamin CARRARA Andrea 

CERUTTI Massimo CRIVELLI BARELLA Claudia 

CROCI Andrea FOLETTI Flavio 

POLO Alessandro REZZONICO Nicola 

RIVA Stefano RUSCONI Lorenzo 

STANGA Daniele   

   Commissione delle Petizioni ALLIATA CEPPI Darica BORDOGNA Niccolò 

BOTTA Cristina CARRARA Daniela 

CONCONI Alberto FITAS Davina 

LUPI Marco MERONI Monica 

NAVA Giancarlo POMA Fabrizio 

TRENTO Fiorenza   
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Commissione della Pianificazione ALLIO Alessio BIANCHI Grazia 

BIANCHI Marcella BOSSHARD Vera 
CARRI Andrea CRIMALDI Vincenzo 

FONTANA Tiziano LUISONI Francesca 

SISINI Cesare SUTTER Nadir 

VALTULINI Patrick   

 
 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione per la formazione delle Commissioni 
permanenti. 
 
 Il numero dei Consiglieri comunali è sceso a 55. 
 
 
IV. TRATTANDA 
 Nomina delle Commissioni verifica dei conti: Azienda Elettrica, Azienda 

Acqua Potabile, Azienda Gas  
 
 La Presidente richiama la ripartizione dei seggi nelle 
Commissioni di verifica a’sensi dell’art. 73 della LOC, che così risulta: 
 
- PPD e Generazione Giovani  1 seggio  e 1 supplente 
- PLR e Giovani Liberali Radicali  1 seggio e 1 supplente 
- Lega dei Ticinesi, UDC e Indipendenti  1 seggio  
- Insieme a Sinistra  0 seggi  
- Verdi  0 seggi  
 
 La Presidente invita quindi i rappresentanti dei 
Gruppi a formulare le rispettive proposte per la formazione delle Commissioni di verifica 
dei conti: Azienda Elettrica, Azienda Acqua Potabile, Azienda Gas. 
 
 Le proposte dei Capi-Gruppo sono accolte 
tacitamente e le Commissioni di verifica dei conti sono così formate: 
 
Azienda Elettrica  

Membri (3) CALDERARI Tiziano HOEHLE Dominik POMA Fabrizio 
Supplenti (2) CASAGRANDE Manuela PADLINA Gianluca   
    Azienda Acqua Potabile  

Membri (3) CALDERARI Tiziano HOEHLE Dominik POMA Fabrizio 
Supplenti (2) CASAGRANDE Manuela PADLINA Gianluca   
 Azienda Gas       

Membri (3) CALDERARI Tiziano HOEHLE Dominik POMA Fabrizio 
Supplenti (2) CASAGRANDE Manuela PADLINA Gianluca   
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 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione per la formazione delle Commissioni di verifica 
dei conti. 
 
 
V.  TRATTANDA 
 Nomina dei delegati comunali negli enti di diritto pubblico e privato  
 
  Il Segretario comunale legge i nominativi dei 
delegati comunali proposti. 
 
Consorzio depurazione acque di Mendrisio e dintorni 
 
  Le proposte sono approvate con 54 voti 
favorevoli, 0 contrari e 1 astenuto, per cui i rappresentanti del nostro Comune per la 
legislatura 2016/2020 sono: 
 
Rappresentante Briccola Mario 

Supplente Ortelli Massimo 

 
  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti 
del nostro Comune in seno al Consorzio depurazione acque Mendrisio e dintorni. 
 
 
Consorzio Protezione civile Mendrisiotto 
 
  Le proposte sono approvate con 55 voti 
favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti, per cui i rappresentanti del nostro Comune per la 
legislatura 2016/2020 sono: 
 
Rappresentante Roth Patrick 

Supplente Muscionico Tiziano 

 
  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti 
del nostro Comune in seno al Consorzio Protezione civile Mendrisiotto. 
 
 
Consiglio di direzione Casa per anziani Torriani 2 
 
Presidente 
Non avendo a disposizione i nominativi per il Consiglio di Direzione Casa per anziani 
Torriani 2, la designazione dei rappresentanti della Città è rinviata alla prossima seduta del 
Legislativo. 
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Associazione sull’assistenza e la cura a domicilio per il Mendrisiotto e Basso 
Ceresio 
 
  Le proposte sono approvate con 54 voti 
favorevoli, 0 contrari e 1 astenuto, per cui i rappresentanti del nostro Comune per la 
legislatura 2016/2020 sono: 
 
Delegato Crivelli Roberto 

Subentrante Bernasconi Carla 

 
 

 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti 
del nostro Comune in seno all’Associazione sull’assistenza e la cura a domicilio per il 
Mendrisiotto e Basso Ceresio. 
 
 
Associazione servizio autoambulanza Mendrisiotto (SAM) 
 
  Le proposte sono approvate con 55 voti 
favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti, per cui i rappresentanti del nostro Comune per la 
legislatura 2016/2020 sono: 
 
Delegato Marcon Demenga Juna 

Subentrante Fava Davide 

 
 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti 
del nostro Comune in seno all’Associazione servizio autoambulanza Mendrisiotto (SAM). 
 
 
Associazione servizio medico dentario regionale Mendrisiotto e Basso Ceresio 
 
  Le proposte sono approvate con 55 voti 
favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti, per cui i rappresentanti del nostro Comune per la 
legislatura 2016/2020 sono: 
 
Delegato Fava Davide 

Subentrante Marcon Demenga Juna 

 
  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti 
del nostro Comune in seno all’Associazione servizio medico dentario regionale 
Mendrisiotto e Basso Ceresio. 
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Consorzio manutenzione arginature del Medio Mendrisiotto (CMAMM) 
 
   Le proposte sono approvate con 54 voti 
favorevoli, 0 contrari e 1 astenuto, per cui i rappresentanti del nostro Comune per la 
legislatura 2016/2020 sono: 
 
 
Delegato Briccola Mario 

Subentrante Martinenghi Gabriele 

 
  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti 
del nostro Comune in seno al Consorzio manutenzione arginature del Medio Mendrisiotto 
(CMAMM). 
 
Consorzio Acquedotto Regionale del Mendrisiotto (ARM) 
 
  Le proposte sono approvate con 53 voti 
favorevoli, 0 contrari e 2 astenuti, per cui i rappresentanti del nostro Comune per la 
legislatura 2016/2020 sono: 
 
Delegato Crivelli Roberto 

Subentrante Teoldi Belluzzi Michela 

 
 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti 
del nostro Comune in seno al Consorzio Acquedotto Regionale del Mendrisiotto (ARM). 
 
 
Consorzio pulizia rive e specchio d’acqua lago Ceresio  
 
  Le proposte sono approvate con 55 voti 
favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti, per cui i rappresentanti del nostro Comune per la 
legislatura 2016/2020 sono: 
 
Delegato Martinenghi Gabriele 

Subentrante Briccola Mario 

 
  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti 
del nostro Comune in seno al Consorzio pulizia rive e specchio d’acqua lago Ceresio. 
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Autolinea Mendrisiense SA 
 
Presidente Crivelli Barella Claudia: 
Non avendo a disposizione il nominativo per l’Autolinea Mendrisiense SA, la designazione 
del rappresentante della Città è rinviata alla prossima seduta del Legislativo. 
 
 
Organizzazione Turistica Regionale del Mendrisiotto e Basso Ceresio 
 
Presidente Crivelli Barella Claudia: 
Non avendo a disposizione i nominativi per l’Organizzazione Turistica Regionale del 
Mendrisiotto e Basso Ceresio, la designazione dei rappresentanti della Città è rinviata alla 
prossima seduta del Legislativo. 
 
 
Fondazione Casa Girotondo Novazzano 
 
Presidente Crivelli Barella Claudia: 
Non avendo a disposizione i nominativi per la Fondazione Casa Girotondo Novazzano, la 
designazione dei rappresentanti della Città è rinviata alla prossima seduta del Legislativo. 
 
 
VI.  TRATTANDA 
 Interpellanze e mozioni 
 
Le interpellanze: 
- “Cultura per tutti”, pervenuta il 21 marzo 2016 presentata del Consigliere Rossi 

Davide; 
- “Rapporto d’attività 2015 – Corpo Civici Pompieri Mendrisio – Sistemazione archivio & 

OPIR”, pervenuta il 15 aprile 2016 del Consigliere Stephani Andrea; 
- “Fermata: Bagno spiaggia Arzo”, pervenuta il 28 aprile 2016 dei Consiglieri Ferrari 

Mario, Bervini Alessia e Manzocchi Gabriele, 
saranno esaminate la prossima seduta di Consiglio comunale. 
 
 
 La Presidente chiede al Consigliere Fontana Tiziano 
se si rimette al testo della mozione “Creazione di un luogo di esposizione per i 
"Trasparenti" delle Processioni storiche” presentata unitamente ai Consiglieri Crivelli 
Barella Claudia, Stephani Andrea, Gehring Amato Françoise e Hoehle Dominik, pervenuta 
il 7 aprile 2016 o se vuole darne lettura. 
 
Consigliere Fontana Tiziano: 
Si rimette al testo e meglio come segue: 



Città di Mendrisio Verbale CC 13/24 
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 La Presidente comunica che la mozione presentata 
dal Consigliere Tiziano Fontana unitamente ai Consiglieri Crivelli Barella Claudia, Stephani 
Andrea, Gehring Amato Françoise e Hoehle Dominik è demandata all’esame della 
Commissione delle Opere Pubbliche. 
 
 
 
 La Presidente richiama il testo della mozione 
“Alberi della vita – Un albero per ogni bambino – Modifica dell’art. 118, cpv. 4 del 
Regolamento comunale della Città di Mendrisio” presentata dal Consigliere Stephani 
Andrea unitamente ai Consiglieri Crivelli Barella Claudia, Fontana Tiziano, Carrara Daniela, 
Gehring Amato Françoise, Manzocchi Gabriele, Ghisletta Andrea, Sutter Nadir, Botta 
Cristina, Allio Alessio, Padlina Gianluca, Luisoni Francesca, Trento Fiorenza, Bianchi 
Marcella, Rezzonico Nicola, Pereira Mestre Ricardo, pervenuta il 4 maggio 2016. 
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 La mozione presentata dal Consigliere Stephani 
Andrea unitamente ai Consiglieri Crivelli Barella Claudia, Fontana Tiziano, Carrara Daniela, 
Gehring Amato Françoise, Manzocchi Gabriele, Ghisletta Andrea, Sutter Nadir, Botta 
Cristina, Allio Alessio, Padlina Gianluca, Luisoni Francesca, Trento Fiorenza, Bianchi 
Marcella, Rezzonico Nicola, Pereira Mestre Ricardo è demandata all’esame della 
Commissione delle Petizioni. 
 
 
 Non chiedendo la parola nessun altro Consigliere, 
la Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 
 
  
Per il Consiglio comunale  

  
La Presidente:  

  
Il Segretario:  
  
Il Verbalista:  
 


